союз искусства Н ТРУЛА

Тепло

встреч **PWX**

Выступление артистов нашего театра в селе Шеланге Татарской АССР не было запланировано. Мы уже ли, поментся, концерты в Лапшове и Крутушке, а в Шеланге остановились прощеланге остановились про-ездом — перекусить в столо-вой. Узнал об этом предсе-датель колжова и так просил нас дать концерт, что отказаться было невозможно, Еще не подсохла краска

на афишах, извещающих о конперте, а зал сельского конперте, а вал сельского клуба был уже переполнея. тепло и радущно Очень тепло и разущим встретили нас зрители, бук-вально окапками весли цве-ты на спену, расспращива-ли о живни, о московских новостях. Мы расстались за полночь, котя им предстояло чуть свет инти в поле. А на двях в театр нозво-нил секретаю партоптяния-**О**ЧФИЬ

нил секретарь парторганизаподмосконного совхоза и 1 Мая Александр имени

именя 1 Мая Александр Дмитриемч Ногин: «Приез-жайте, пожвлуйста, скоро начинаем уборку, надо бы мюдям дать заряд бодпости. Ждем вас с концертом». С этим совхозом у нас девнишняя дружба. С удо-водьствием побывали и на сей раз. И как приятло бы-ло видеть, что лица врите-лей от номера к номеру. лей от номера ов к номеру зале двучал светвели, в зале горачие аплодисменты! Александр аплодисменты: Александр Дмитриевич сказал после концерта, что люди очень довольны, просили приезжать почаще

Не перестаю удивляться и радоваться магической силе искусства, сближающей дю-Огромное удовлетворе-вызывают встречи с тружениками современного села. Только что наш театр возвратился из гостролей в современнего Кирове. В одном из концер-тов в Вятских Полянах тов в Вятских Полянах мы выступали вместе с на-родней вртиоткой РСФСР Лилией Гриценко. Прекрас-ная драматическая актриса, она обладает и певческим наром. Вот она вышла на сцену и под баян запела знакомую всем песню «Вьет-ся в тесной печурке огонь». ся в тесний печурке образа.
Постепений, сначала робко, потом смедее, в зале начали подпевать, а затем, когда артистка жестами пригласила зал петь внергичнее, песню завершил дружный, многоголосый хор. Таких ил хор. Такволнующих минут SETTE?

А разве забыть наши выпоселком Слободским же, в Кировской области! Обстановна была необычная: открытая площадка, никаких о светит солнце. расселись поля купис, прко светит Эрители расселись кругом прямо на земле, и как же они заразительно смея-лись над проделками моего дедо Щукаря (много лет я дело Шукаря (много лет я кграл эту роль в нашем те-атре). Мне кажется, когда чс-новек радуется, когда у наго корониев настроение, он и работает лучше.

Нас, работников искусства, связывает данняя дружба с тружениками села. Она ротружениками села. тружениками села. Она ро-дилась еще в годы первых пятилеток, в пору становления колхозов, когда многие

московские театры ди начало культурному нефству над селом. И отрал-

пиефству мая селом. И отрал-но, что этв веляколеная традиция развивается.
Вот уж много лей творче-ский коллектив театра име-ни А. С. Пушкима велет пефскую работу в Балапи-хинском районе Московской области. И мы не только даем тем спектажия и кон-перты. Режиссеры театра томпевит сальской хупожепомогают сельскей художе-ственной самодеятельности в полборе репертуара, в постадилось не раз быть на ре-петициях драматического петициях драматического кружка в Новинском доме культуры. Не возьму на секультуры те возмуты с бя смелость утверждать, что свмодеятельный драматиче-ский кружок может сопер-ничать с профессионалым, но хочется полелиться радостью, которую я испытал при встрече с этими увле-ченными искусством людьми. С полным правом могу ми. С полным правом могу назвать их собратьями по искусству. Как вдохновенно они играли спектакль по пье-се К. Симонова «Па-рень из нашего города»; Да, они способны не только да, отм спосолы в гольственных пре-красное, созданное другими, но и сами творить его. Врезался в память концерт

сельской художественной са-модеятельности в Усть-Качинске, где мы были с народным артистом РСФСР Ю. И. Авериным. С увлеченностью, с полной отлачей выступали певцы, таниоры, музыканты. Выло что-то волнующее, не-ожиданно праздничное в том, ожедаваю праздвилие в тор-женики полей и ферм своих товарищей, как подбадрива-ли их горячими аплодисменрепликами. На равнодушно смотреть невозразводуми: воочно видишь от-ромную радость творчества в гуще народной жизни. Современное село шагну-ло далеко вперед и в эково-

мике, и в культуре. Во время гастролей в Красподаре мы были приглашены в станицу Платнировскую. То, что мы увилели. вызывает чувство увидели, вызывает чувство гордости: вели::олепный Дом культуры. клумбы HECTOR, леи, благоустроенные дома всех порванда удивительная культура производ-ства — укоженные поля, скрядок на смотных дверах.

Вечером состоялась навы творческая встреча. Люди с огромным удовольствием, взволнованно воспринимали минимосто взволнованно воспринимации и кудожественное слово, и музыку, и песни. Тепдота встречи, трепетное дыхание зала — все это вызывало у

зыла — все это вызывало у бывать здесь снова. Убежден, что творческие организации Москвы, как и других городов, могут и должны еще плолотворнее развивать снои связи с тру-жениками полей и ферм, окавывать всемерную помощь в дальнейшем развитии куль туры села. Николай ПРОКОПОВИЧ,

Эколай ык од артист заолуженный артист секретарь РСФСР, сек изрторганизации атра им. А. С. Пункина. Москва.